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ΑΠΟΣΤΟΛΗ – Ραφαήλ Γεωργιάδης

Στο κάστρο των Θεστιέων, σε ένα από τα ψηλότερα σημεία της 
περιφέρειας της Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, στο Όρος 
Βλοχός, -στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Βλοχού- έγιναν τα 
θυρανοίξια ενός, μοναδικής ομορφιάς, παρεκκλησίου. Πρόκειται για ένα 
από τα ελάχιστα σε ολόκληρη την Ελλάδα που τιμούν τους τρεις νέους 
Αγίους της Εκκλησίας, Πορφύριο, Ιάκωβο και Παΐσιο. Παράλληλα, στον 
ίδιο χώρο βρίσκεται και το μοναδικό παρεκκλήσι των δύο προφητών 
Ενώχ και Ηλία.

Στην εν λόγω ιστορική μονή φυλάσσεται η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της 
Βλοχαΐτισσας, γνωστή και ως «Παναγία η Ωραιοτάτη».

Το μοναστήρι ακολουθεί την καθιερωμένη μοναστηριακή διάταξη με τα βασικά 
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αρχιτεκτονικά στοιχεία που είναι: Το καθολικό (ναός), τα κτίσματα του περιβόλου 
(κελιά) και τα ελεύθερα κτίσματα. Το εικονοστάσι του ναού καλύπτεται από 
περίπτυστες εικόνες. Την προσοχή, όμως, και τη λαχτάρα της καρδιάς όσων 
επισκέπτονται το μοναστήρι θέλγει η εφέστιος εικόνα της Παναγίας της 
‘’Βλοχαΐτισσας’’, που ως μάνα βαστά στα χέρια της τον Χριστό, την ελπίδα του 
κόσμου.

Άξιο αναφοράς είναι το γεγονός ότι στο μοναστήρι 
στεγάζονται 4 παρεκκλήσια. Το πρώτο τιμάται στη μνήμη των 
δύο προφητών Ηλία και Ενώχ. Το επόμενο παρεκκλήσι είναι 
αφιερωμένο στον Άγιο Ευγένιο τον Αιτωλό και είναι χτισμένο 
στο σημείο όπου επί Τουρκοκρατίας υπήρχε το κρυφό σχολειό. 
Το επόμενο παρεκκλήσι τιμάται στην Αγία Άννα, ενώ το 
τελευταίο, που ολοκληρώθηκε πριν λίγο καιρό, τιμάται στους 
τρεις νέους Αγίους, Παΐσιο, Πορφύριο και Ιάκωβο και είναι από 
τα ελάχιστα στη χώρα.

Η ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ

Επίσημες μαρτυρίες για το πώς βρέθηκε η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας στην 
μονή δεν υπάρχουν, ωστόσο σύμφωνα με εκτιμήσεις είναι περίπου 500 ετών. Τα 
θαύματα που έχουν γίνει είναι χιλιάδες. Γράμματα φτάνουν καθημερινά στη μονή, 
για να ευχαριστήσουν την Παναγία που μεσίτευσε και «φανερώθηκε» στη ζωή 
τους. Άνθρωποι που αντιμετώπιζαν σοβαρά οικογενειακά προβλήματα ή θέματα 
υγείας επισκέφθηκαν το μοναστήρι και η Παναγία έκανε το θαύμα της. Παράλληλα, 
υπάρχουν πολλές μαρτυρίες, σύμφωνα με τις οποίες σε δύσκολες περιόδους της 
τοπικής κοινωνίας η «Παναγία η Ωραιοτάτη» ήταν παρούσα.




























